

**Тарасова Ольга Валерьевна**

канд. филос. наук, доцент

**Толмачёва Кристина Эдуардовна**

студентка

ФГБОУ ВО «Уральский государственный

университет путей сообщения»

г. Екатеринбург, Свердловская область

**«У ПОБЕДИТЕЛЯ МНОГО ДРУЗЕЙ,  
И ЛИШЬ У ПОБЕЖДЕННОГО ОНИ НАСТОЯЩИЕ»**

*Аннотация:* в данной статье речь идет о таком понятии, как «дружба». За примером истинной дружбы авторы обращаются к произведениям русских классиков XIX века.

*Ключевые слова:* дружба, взаимоотношения, доверие, взаимопонимание.

Что же такое настоящая дружба? Как понять будет ли дружба с тем или иным человеком настоящая? Как найти того самого «настоящего друга», который будет никогда не предаст?

Итальянский мыслитель – философ Никколо Макиавелли утверждал, что только настоящий друг не оставит тебя одного, когда все отвернутся и не бросит в трудную минуту.

В современном мире все чаще мы слышим о предательстве о том, как предадут те, которых называют другом. Неужели такое понятие, как «настоящая дружба» потеряло свой смысл с истечением времени? Это уже становится немаловажной проблемой в нашем мире. Не будет дружбы, такой, какой она должна быть, искренней, доверчивой, сильной, не будет понимания ни в стране, ни в мире. Разве это не так?

Дружба – взаимоотношения, основанные на взаимопонимании, общих интересах и доверии. Я считаю, что настоящего друга ты должен быть в нем уверен, чувствовать и знать, что он тебя не предаст. Ведь, если что случится, то именно

такой друг будет рядом. Такие люди проверяются временем, обстоятельствами. Таких явлений, как предательство, эгоизм и обман дружба не знает.

Узы дружбы зачастую намного сильнее и надежнее родственных, ведь дружба формируется сознательно. Бывает, люди ошибаются, называя самолюбивых эгоистов, не способных выслушать и помочь друзьями. Настоящие друзья будут радоваться твоему счастью, твоим достижениям и даже падениям, он не отвернется, не будет надсмехаться.

С детства мы знаем, что такое дружба из опыта родственников, из различных сказок, песен.

Да, это все так, хорошо, когда друг на многое способен ради тебя, но именно дружба, имеется ввиду та, которую мы все так ищем существует только тогда, когда и ты можешь сделать все для друга. По-моему, односторонняя дружба – иллюзия. Дружба – это когда и берут, и отдают двое. Без лжи и предательства, без выгоды какой-либо. Она учит радоваться чужому счастью, а не завидовать и льстить. Друзья – сотрудники, это те люди, которые по жизни идут плечом к плечу с тобой.

Примеров немало и в литературе. Одним из ярких произведений может послужить роман-эпопея Льва Николаевича Толстого «Война и мир», где говорится о настоящей дружбе Пьера Безухова и Андрея Болконского. Пьер не оставляет Болконского после потери жены, наоборот он поддерживает, помогает преодолеть боль и остается рядом. А когда Андрей встречает Наташу, Безухов искренне радуется за друга, хоть и сам влюблен в Наташу. Это говорит о том, насколько дорог Пьеру Андрей и о том, на что готовы настоящие друзья.

Говоря о дружбе нельзя не вспомнить такой знаменитый роман Александра Сергеевича Пушкина, как «Евгений Онегин», где крепкую дружбу Онегина и Ленского разрушилась. В отместку Ленскому Евгений пригласил на танец Ларину Ольгу, что оскорбило чувства Ленского. Состоялась дуэль, весьма трагичная, так как Ленский был убит Онегиным. После чего Евгений Онегин перестал понимать смысла его существования без близкого ему человека – Ленского.

Я полностью согласна с высказыванием Николло Макиавелли «У победителя много друзей, и лишь у побежденного они настоящие», потому что остаются рядом только настоящие, а остальным нужна лишь выгода, польза. На свете не так уж и много вещей по-настоящему ценных, дорогих. Действительно все материальные ценности – временные, они ломаются, обесцениваются, становятся старомодными. Но такие, как дружба в нашей жизни должны быть всегда, ее нельзя купить или смастерить, в нее нужно верить и создавать вместе. Над этим должны работать двое, понимая друг друга и прислушиваясь к мнению.

Таким образом, из всего вышеперечисленного я могу сделать вывод, что дружба – это те крепкие и сильные отношения, которые строятся на верности и искренности. Именно это нам помогает развить в себе лучшие качества, избавиться от эгоизма и добавить в нашу жизнь доверия и доброты. Друг в беде протянет руку помощи. Лучше пусть он будет один, но настоящий, чем десять «фальшивых». Настоящая дружба – бесконечно дорогой подарок жизни.